本版编辑/丁珏华 视觉设计/黄 娟

在更高起点更大范围更深层次上推进合作

美国挑拨不成 中俄关系更"铂

中俄两国领导人 28 日发表联合声明, 宣 布《中俄睦邻友好合作条约》延期。作为构建 新型国际关系和人类命运共同体的生动实 践、《中俄睦邻友好合作条约》20年来有力保 障了两个相邻大国的和平与友好,不仅造福 两国人民,也有利于世界。《条约》延期后,双 方将在更高起点、更大范围、更深层次上推进 合作,谱写新时代中俄关系新华章。

无疑,一直想要离间中俄关系的美国再 次失望了。

中俄之间高度互信

"你好!"28 日下午,俄罗斯总统普京在视 频连线中看到中国国家主席习近平时,一边 热情挥手,一边用中文致以问候。习近平也面 带笑容挥手回应:"我亲爱的老朋友。

中俄间的高度互信, 在两国领导人此次 联合声明中再次得到体现。

联合声明中, 俄罗斯积极评价中国关于 构建人类命运共同体的理念, 双方一致同意 共同弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由 的全人类共同价值。中俄两国正以实际行动 践行人类命运共同体理念, 睦邻友好关系远 超双边关系,在上合组织、金砖国家、中俄印、 二十国集团等多边平台协调立场,通力合作。

联合声明强调,双方将继续践行真正的 多边主义, 反对以未达成共识的替代方案解 决国际问题,反对在多边机构中搞政治对抗。 当前中俄团结发声的范围越来越广, 在全球 热点问题上协调一致的行动越来越多。

联合声明彰显了《中俄睦邻友好合作条 约》确立的中俄世代友好理念,展示了中俄深 化战略协作和互利合作的信心和决心。

美国不愿承认错误

然而,从美国对此事的反应中,却传来一

丝熟悉的酸味。原因很简单,为了离间中俄, 美国在背后可没少使坏。

美国总统拜登 16 日在瑞士日内瓦同普 京会晤提前结束后, 在记者面前声称俄罗斯 正处于"非常艰难的境地","拼命想保持大国

再联想到"普拜会"前,美国全国广播公 司记者在专访普京时不断提及中国军事力量 的发展和俄罗斯面临的困境,美国挑拨中俄 关系的意图昭然若揭。

普京对此洞若观火, 非但没有落入美国 记者在诸多问题上设置的陷阱, 还巧妙暗讽 美国根本没有资格炒作别国威胁。

显然,即便《中俄睦邻友好合作条约》明 确规定"缔约双方不参加任何损害缔约另一 方主权、安全和领土完整的联盟或集团,不采 取任何此类行动,包括不同第三国缔结此类 条约",但华盛顿既不愿认错,更不愿认输。

共同维护世界稳定

实际上,关于如何对待俄罗斯,美国乃至 西方内部的争论从未停止。而随着美国对中 国战略定位的变化,拜登政府上台后,虽然认 定俄罗斯是短期内的棘手挑战, 并将之视为 重塑北约凝聚力的催化剂, 但从其种种作为 看,白宫即便没有寻求把俄罗斯纳人西方轨 道,也不愿看到中俄关系进一步密切。

然而,正如曾亲历《中俄睦邻友好合作条 约》签署的中共中央对外联络部原副部长、全 国政协委员周力所说,中俄不是盟友胜似盟 友,不能把"不结盟"同一道反对美国搞霸权 主义、强权政治、干涉他国内政对立起来,也 不能把开展合作"不针对第三方"与"共同捍 卫国际公平正义"对立起来。在此背景下,中 俄共同维护世界稳定和战略平衡的重要性更 加凸显。 本报记者 杨一帆 丁珏华

白俄罗斯宣布

反制欧盟措施

部伙伴关系计划。

新华社上午电 白俄罗斯外交部 28 日宣 布,为同应欧盟上周追加的制裁,白俄罗斯将 采取一系列反制措施,包括暂停参加欧盟东

白俄罗斯外交部 28 日召见欧盟驻白俄

罗斯代表团团长许贝尔时说, 西方制裁不仅

损害白俄罗斯经济,而且侵害白俄罗斯国家

安全,伤害白俄罗斯公民。白俄罗斯已召回驻 欧盟代表,并要求欧盟暂时召回许贝尔。

俄罗斯将对制定制裁措施的欧盟官员和欧盟

白俄罗斯外交部说,为反制欧盟制裁,白

京畿道知事与前检察总长或将"朝野对决"

韩国总统选举战对决格局初显



京畿道知事李在明 前检察总长尹锡悦

韩国前检察总长尹锡悦 29 日宣布竞选总 统,被认为极有可能代表最大在野党国民力量 党出战。执政的共同民主党此前一天启动党内 预选登记,京畿道知事李在明拟于下月1日宣

距离韩国总统选举投票近9个月,选战硝 烟味渐浓。韩国媒体认为,这次选举可能成为 李在明与尹锡悦的"朝野对决"。



尹锡悦 打"反文在寅"牌

尹锡悦 29 日在首尔召开记者会宣布竞 选总统,他批评文在寅政府的政策,强调政 权更替的重要性。

韩国民意调查机构"真实计量器"24日 发布的民调结果显示,多名潜在人选中,尹 锡悦以32.3%支持率一马当先,稳居首位; 如果是尹锡悦与李在明对决, 前者支持率 47.7%,后者35.1%。

尹锡悦主打"反文在寅"牌。他凭借调查 前总统李明博受贿案时的出色表现获得文 在寅赏识,一路获提拔到检察总长。后来因 检方调查执政党阵营多名要员,他与青瓦台 及执政党共同民主党交恶,并且反对文在寅 旨在削弱检方庞大权力的检察改革。去年 11 月, 尹锡悦被时任法务部长官秋美爱停



前监查院长崔在亨

职,引发全国各地各级检察官集体抗议,尹 锡悦因而人气高涨。今年3月,尹锡悦辞职。

尹锡悦在记者会上暗示将加入最大在 野党国民力量党,舆论认为只是时间问题。

经历朴槿惠遭弹劾下台、丢失政权、国 会选举失利等打击, 国民力量党两度更名, 整合保守派阵营,聚集各路反文在审势力,4 月在首尔和釜山市长补选中获压倒性胜利,

36 岁的政坛新星李俊锡本月当选国民 力量党党首,显示这一老牌保守派政党试图 迎合年轻人的心态,想要夺回政权并实现代 际更替

崔在亨 或将加入战局

韩国监查院长崔在亨 28 日向文在寅请 辞获得批准,表示"将认真考虑如何才能为 国家作出更大贡献"。外界猜测,他可能宣布 加入国民力量党并竞选总统。在野阵营普遍 认为,清正廉洁、刚正不阿的形象是崔在亨 最大优势。

韩国《中央日报》29日发表社论说,韩 国出现检察总长和监查院长两大独立机关 首长相继在任期结束前辞职并投入选战的 奇景。有分析认为,崔在亨抢在尹锡悦宣布 参选前一天辞职,似乎预示两人将围绕候选 人提名展开激烈争夺。

尹锡悦最近上升势头略有停滞,社交媒 体上有人发布"X档案",指认尹锡悦本人种 种丑闻及其亲戚涉嫌违法。

国民力量党一名重量级议员说,尹锡悦 年初被视为在野阵营无可取代的"救世主" 而眼下形势发生变化,国民力量党支持率已 大幅超过共同民主党。言下之意,在野阵营 内部发生变化,现在是尹锡悦更需要争取国 民力量党以及保守派支持。 胡若愚

成员国官员施加旅行禁令,还将暂停参加欧 盟东部伙伴关系计划。德新社解读,暂停参加 东部伙伴关系计划意味着白俄罗斯将不与欧 盟一同打击非法移民和有组织犯罪。

拜登称在他任期内 不许伊朗有核武器

新华社华盛顿 6月 28 日电 美国总统拜 登 28 日在白宫与到访的以色列总统里夫林 讨论双边关系和地区局势时说, 在他任期内 不会允许伊朗拥有核武器。

拜登在会谈时重申美国对以色列自卫权 的坚定支持,明确表示在他任期内不会允许 伊朗拥有核武器。拜登说,他将很快邀请以色 列总理贝内特到访白宫,美国支持以色列与 地区国家实现关系正常化。

里夫林在会晤结束后表示, 他对拜登作 出不会允许伊朗拥有核武器的承诺感到满 意。里夫林将于7月7日结束7年总统任期, 他是拜登1月就任总统以来会晤的以色列最 高级别官员。

叙利亚境内美军 遭到火箭弹袭击

新华社华盛顿 6月 28 日电 美军发言人 28日说,叙利亚境内美军当天遭到火箭弹袭 击,未造成人员伤亡

美国主导的打击"伊斯兰国"国际联盟发 言人马罗托说, 叙利亚境内美军漕到多枚火 箭弹袭击,美军随后向火箭弹发射方位还击。

叙利亚官方媒体报道,与伊拉克接壤的 代尔祖尔省奥马尔油田附近一处美军基地 28 日遭火箭弹袭击。当地消息人士说,疑系 个"伊朗支持的民兵武装"所为。

美军 27 日对叙利亚和伊拉克边境地区 亲伊朗民兵组织的军事设施发动空袭。五角 大楼说,"真主旅"等多个组织使用这些军事 设施对驻伊美军发动无人机袭击。

李在明 争取中间选民

共同民主党将在9月10日前提名总统 候选人,潜在人选中只有李在明长时间保持 两位数尺章支持率 谣谣领先前国务总理李 洛渊、丁世均以及前法务部长官秋美爱等对 手。但一些执政党议员,主要是文在寅的铁 杆支持者反感李在明是公开的秘密。这种不 满源于2017年总统选举预选, 李在明当时 以挑战者姿态猛烈抨击后来当选的文在寅。

韩媒推测,执政党内部存在一个潜在的 "反李在明联盟"。丁世均和国会议员李光宰 28 日宣布,将在7月5日前推举一名"正统 派"竞选人参加预选。

韩媒指出,一方面,李在明要赢得候选人 提名,离不开"亲文"势力支持;另一方面,他 又试图公开表现自己与文在寅不同, 以争取 中间选民。韩联社报道,对文在寅的政策尤其 是房地产政策,韩国民众普遍有疲劳和不快。 不过,文在寅民意支持率近期稳定在40%左 右,与历史上总统同期相比,可谓相当不错。

有共同民主党党内官员认为,如果李在 明出线,"亲文"势力最终将集结在他身后。 这不仅是为了保住政权,也是为了明年6月 地方选举。